

NOVINY

OBCE KOZOJEDY

NOVINY OBCE KOZOJEDY

číslo 1 - 2025

strana 1

VÁŽENÍ OBČANÉ,

opět se blíží konec roku, opět je tu čas na zhodnocení roku uplynulého a příprava plánů na rok další. A tak si stejně jako na konci loňského roku dovoluji shrnout události letošního roku a nastínit plány na rok příští.

Na letošní rok měla obec naplánováno mnoho akcí, které se podařilo zrealizovat a dle mého mínění snad i úspěšně.

V mateřské škole došlo k rekonstrukci sociálního zařízení a skladovacích prostor v 1. patře, které provedla firma JIPS stavební firma s.r.o. za celkovou cenu 597 041,- Kč. Na tuto akci jsme získali dotaci z Krajského úřadu PK ve výši 350 000,- Kč. Ve školní jídelně bylo vyměněno dalších 7 oken a jedny dveře za cenu 205 056,- Kč a v roce 2025 by měla být dokončena výměna posledních 6 oken. Obec nechala vypracovat projektovou dokumentaci na energetické úspory v budově ZŠ čp. 1 a podařilo se jí získat na tuto finančně náročnou akci dotaci ve výši cca 7 mil. Předpokládané celkové náklady jsou 14,5 mil Kč, a pokud hladce proběhne výběrové řízení, k realizaci akce dojde v příštím roce. Jak jsem již psala před rokem, v rámci této akce dojde k výměně střešní krytiny včetně klempířských prvků, zateplení stropů a změně vytápění pomocí tepelných čerpadel. Dále se nám podařilo podat dotaci na modernizaci gastro vybavení ve školní jídelně. Nyní budeme čekat, až se na projekt dostane řada z hlediska alokace finančních prostředků. Škola získala dotaci 800 000,- Kč na multifunkční hřiště u školní družiny a obec zafinancovala podíl na dotaci ve výši 200 000,- Kč, plus veškeré další úpravy v okolí hřiště za téměř půl milionu Kč. V příštím roce ředitelka školy Mgr. Doležalová požádá o dotaci na dokončení hřiště a obec se bude opět finančně podílet jak na dotaci, tak na dalších potřebných úpravách okolí, jako je např. oprava přilehlého chodníku.

V kulturním domě proběhla plánovaná částečná rekonstrukce WC při pohostinství a byly vyměněny poslední dveře v budově a to do

bývalé promítací kabiny. Kromě běžné údržby a případné obnovy stolů či židlí zde nejsou plánovány žádné velké investice.

Podařilo se dokončit opravu povrchu místní komunikace z Lednice do Kozojed za 3 351 146,87 Kč s pomocí dotace z MMR ve výši 1 672 548,- Kč. Jak jsem již psala v minulém vydání kozojedských novin, celkové náklady na tuto komunikaci činily v posledních pěti letech 7 275 513,- Kč včetně dotací ve výši 2 172 548,- Kč. Na příští rok plánujeme větší opravu propustku přes Kralovický potok na této komunikaci a uvažujeme i o zpracování projektové dokumentace na jeho kompletní rekonstrukci. V Lednici byla dokončena oprava cesty od zahrady p. Vaňka směrem k novostavbě rodiny Kroftových za necelých 300 000,- Kč včetně osazení veřejného osvětlení. Stále je v plánu silniční průtah obcí jak ve směru Kralovice – Liblín, tak Kozojedy – Borek. Dále plánujeme opravu místní komunikace kolem hřiště TJ Sokol Kozojedy k místní komunikaci směrem na Lednici a dalších dvou přilehlých úseků. Až bude hotový rozpočet, rozhodne zastupitelstvo, které úseky opravíme nejdříve a samozřejmě se budeme snažit i o získání dotace na tuto akci.

Byla dokončena oprava posledního úseku hřbitovní zdi u kostela sv. Mikuláše za cenu 138 912,- Kč. V kostele byl ošetřen krov proti dřevokaznému hmyzu za 29 000,- Kč a také byla provedena třetí a poslední fumigace interiéru, což je metoda boje proti různým škůdcům např. červotočům formou plynování v uzavřeném prostoru. Za toto ošetření interiéru obec zaplatila během posledních tří let 59 895,- Kč. V letošním roce obec získala dotaci z ministerstva zemědělství na obnovu památníku Františka Šimandla „U Jáníčka“ v k.ú. Robčice ve výši 76 104,- Kč. Celkové náklady na realizaci, která proběhne v příštím roce, jsou 139 590,- Kč.

V Lednici bylo dětské hřiště rozšířeno o další dva herní prvky za cenu 136 723,- Kč. Herní prvky u hřiště TJ Sokol prošly větší opravou

a i další prvky na ostatních dětských hřištích jsou pravidelně kontrolovány a každoročně prochází odbornou revizí.

Pro snadnější a komfortnější úpravu veřejného prostranství obec zakoupila dva zahradní traktory za téměř 500 000,- Kč. Každoročně je cca 100 000,- investováno do údržby vzrostlých stromů.

Paní Helmichová z Kozojed krásně oživila autobusovou zastávku v Kozojedech vlastními kresbami a také se zasloužila o renovaci staré skříně na knihobudku. U zastávky je na příští rok plánována oprava podlahy.

Velkou proměnou prošla i knihovna v Kozojedech. Knihovnici paní Procházkovou nahradila paní Blechová a byl zde zaveden nový automatizovaný knihovní systém, který zefektivní veškeré knihovnické činnosti a zároveň umožní čtenářům využívání online služeb. Náklady na knihovní systém, notebook a ostatní nutná zařízení činily 41 780,- Kč včetně dotace z ministerstva kultury ve výši 28 000,- Kč.

Obec investovala do webových stránek obce, které si již zasloužili aktualizaci, včetně informačních systémů „Smart Info“ a „V obraze“ a také do nových fotografií našeho okolí částku 83 461,- Kč. Doufám, že jste tuto změnu jako občané zaregistrovali a některé aplikace využíváte, nebo v budoucnu budete.

Kromě výše uvedených akcí proběhlo i mnoho jiných drobnějších, jejichž výčet by už nebyl tak zajímavý, a proto děkuji, že jste článek dočetli až do konce. V příštím roce se opět budeme snažit plánované akce zrealizovat a plánovat další.

Dagmar Příbylová
Starostka

Obecní úřad Kozojedy
Zavřeno
od 23.12.2024 do 3.12.2024
Důvod
– čerpání řádné dovolené

Poděkování MUDr. Květoslavu Havlínovi

Rádi bychom Vám vyjádřili hluboké a srdečné poděkování za všechny roky, které jste věnoval péči o naše zdraví. Vaše práce „vesnického“ lékaře byla nejen profesní dráhou, ale především posláním, které jste vykonával s oddaností a láskou k lidem.

Čtyřicet dva let jste byl nejen naším praktickým lékařem, ale také jistotou a oporou pro mnoho našich obyvatel. Mnozí z nás Vás znají nejen z ordinace, ale i z každodenního života, ať už šlo o drobné zdravotní problémy, nebo o složitější situace, kdy jste nám pomáhal překonat obavy a strach. Vaše odborné rady byly vždy spojeny s lidským přístupem, který nám dodával pocit, že jsme v dobrých rukou.

Váš přístup k pacientům nebyl jen o předepisování léků nebo léčbě nemocí, ale především o naslouchání, porozumění a ochotě věnovat čas každému, kdo to potřeboval. Vaše empatie a klidný přístup dokázaly uklidnit i v těch nejtěžších okamžicích, kdy jsme byli ve stresu nebo bolesti.

Jako vesnický lékař jste v podstatě stál na první linii, kdy jste nejen léčil nemocné, ale i tvořil součást komunity. V naší malé vesnici jste měl nezastupitelné místo – znal jste naše rodiny, naše příběhy a navázal zde i přátelství. Bylo to nejen o léčbě těla, ale i o tom, že jste nám často poskytoval i podporu duševní. Vždy jste dokázal rozptýlit naše obavy a dodat nám naději.

Je těžké si představit, jaké to bude bez Vás. Vaše péče o naše zdraví zůstane trvalou vzpomínkou na dlouhá léta. Děkujeme Vám za všechno, co jste pro nás udělal. Poděkování patří i Vaší „pravé ruce“ sestřičce Ivice Kúsově, která měla dokonalý přehled o všech Vašich pacientech a ochotně a obětavě plnila nejen své pracovní povinnosti, ale osobním přístupem při každé návštěvě dodávala pocit jistoty a klidu.

Přejeme Vám hodně zdraví, spokojenosti a času na odpočinek, kdy se naplno můžete věnovat své vášni pro včelaření.

**S velkou úctou a vděčností,
Starostka a kolektiv pracovníků OÚ**

Diamantová svatba



Dne 31. října 2024 oslavili diamantovou svatbu naši spoluobčané i přátelé manželé Jaroslava a Oldřich Procházkovi a my jsme toto šedesátileté výročí oslavili s nimi.

Oslavenci vzpomněli nejen na jejich romantický příběh seznámení, ale i všechny krásné i všední chvíle společného života, hlavně při prohlížení alba plného fotografií. Společně vychovali dvě děti a stali se milujícími parodiči čtyř vnoučat a šesti pravnoučat.

Sdíleli s námi vzpomínky a příběhy, které ukázaly, jak důležité je být si navzájem oporou v dobrých i zlých časech. Jejich společná láska k životu, tanci a zpěvu

se stala základem mnoha šťastných vzpomínek. Jaruška i Olda jsou známí svou společenskou povahou – dokázali spojit lidi a vytvořit atmosféru radosti a pohody, kde se každý cítil vítán.

Blahopřejeme ještě jednou oslavencům k jejich diamantové svatbě! Vaše společné soužití a radost ze života jsou pro nás všechny velkou inspirací a krásným důkazem toho, že láska může skutečně překonat všechny překážky a trvat celá desetiletí. Přejeme vám mnoho dalších šťastných a veselých chvil strávených ve společnosti blízkých, ať vaše dny nadále tančí v rytmu lásky!

OÚ

Odhalení památníku Hanuše Zápala

Při příležitosti připomenutí 60. výročí od úmrtí českého architekta Ing. Hanuše Zápala, byl této nejvýznamnější osobnosti západočeské architektury 20. století odhalen památník. Odhalení proběhlo 25. října v Lednici před domem E80, kde Hanuš Zápala prožil poslední roky svého života. Při odhalování krátce pohovořila starostka obce a autor památníku Bartoloměj Štěrba. Podrobnější informace o životě a díle

tohoto architekta se účastníci akce dozvěděli na přednášce v místní klubovně hasičů, kterou si připravil PhDr. Bohdan Zilynský. Svoje velice zajímavé a poutavé vyprávění doplnil fotografiemi z jeho života a hlavně fotografiemi staveb, které navrhl. A tak si mnozí z návštěvníků přednášky uvědomili, že jeho dílo vlastně znají, aniž by tušili, že autorem je právě Hanuš Zápala i to, že má úzký vztah k obci Lednice.

OÚ



Edudant a Francimor

V neděli 17. listopadu k nám poprvé zavítal Divadelní kroužek z Plaňnic a uvedl odpolední představení Edudant a Francimor, které na motivy Karla Poláčka napsali Lenka a Vít Chaloupkovi a Anna Cvrčková. Krásná a srdcem zahraná dobrodružná pohádka nás zavedla



na nebezpečnou výpravu, plnou fantastických situací a groteskních dobrodružství, sršící vtípem a nápady. Cestou jste se ocitli na paloučku, kde tančí víly, byli jsme diváky napínavého fotbalového zápasu před loupežnickou jeskyní a ztroskotání záchranné posádky na rozbouřeném moři. Spatřit jste mohli trpaslíky i obry a stali jste se svědky souboje s lidožroutem. Příběh, kterému nechyběla téměř detektivní zápletky, pobavil nejen děti, ale i dospělé.

OÚ

Cesta do Assisi - 1800 km z Třemošné do Říma

V pátek 22.11.2024 v Kulturním domě v Kozojedech, mohli občané Kozojed i širšího okolí poslechnout cestovatelskou přednášku, kterou připravil Kulturní spolek spolu s obcí Kozojedy.

Účast na této přednášce nebyla velická, ale ti co přišli, si odnesli hezký zážitek z poutavého vyprávění.

„Cestování vlakem, autem ani na kole vám nedá tolik, co dokážete objevit na cestách, pokud jdete krajinou pěšky.“ To jsou slova poutníka Miloslava Šaška z Třemošné, který nám přednášel.

Nebyla to jeho první cesta ani jeho první přednáška u nás v Kozojedech. Dozvěděli jsme se zajímavé zážitky z míst, po kterých putoval z Třemošné až do Říma. Poutavě podal pohledy na krajinu i život lidí z okolí cest, po kterých prošel, než doputoval na konec svého cíle.

Putování nebylo jen o krásných chvílích, ale i nebezpečích, které na člověka na cestě čekají, pokud se sám vydá na tak dlouhou pěší výpravu. Cesta, kterou si pro svoji pouť krajinou

zvolil, mnohým z nás připadne, že je to pouť, čistě za církevním cílem. Vysvětlil nám ale, že na těchto cestách chodí i lidé, kteří nejsou zrovna věřící.



Na druhé straně, ale také řekl, že určité duchovno zde je. Na dlouhých cestách máte možnost přemýšlet o smyslu života a jeho nástrahách, tak jak si to doma ve svém uzavřeném prostředí nikdy neuvědomíte. Taková cesta za Sv. Františkem z Assisi může být pojata i jako cesta za kulturou, poznáním způsobu života lidí v jiných krajích, poznáním architektury

a v neposlední řadě i poučením o pěstování zemědělských plodin, ovoce i zeleniny, tak jak to u nás neznáme.

Ti, kteří by chtěli následovat příkladu poutníka Miloslava Šaška se dozvěděli i hodně užitečných rad, jak se na takovou cestu vydat. Co je k takové cestě zapotřebí, co si brát s sebou a co je zátěž na víc. Dozvěděli jsme se o způsobech ubytování na cestách. O možnostech jak takové ubytování na cestě vyhledat a připravit dopředu. Také nám povídal o různých zajímavých setkáních s jinými poutníky a předávání si vzájemných poznatků z cest. Celou přednášku nám doplňoval promítáním a tak jsme si mohli dotvořit představy a dojmy, které jsme z jeho povídání měli. Děkuji všem, kteří na přednášku přišli. Také děkuji všem, kteří s organizací přednášky pomáhali a samozřejmě děkuji i přednášejícímu poutníkovi Miloslavu Šaškovi z Třemošné a budeme se těšit na další jeho přednášku.

Bartoloměj Štěrba

Kreativní odpoledne

Vánoční období je časem plným tradic, radosti a příprav na slavnostní chvíle. I tento rok se v Kulturním domě v Kozojedech konalo kreativní vánoční odpoledne, které přilákalo celé rodiny, děti i dospělé. Akce se konala v sobotu 30. listopadu před první adventní nedělí a nabídla účastníkům nejen příležitost vyrobit si vlastní vánoční dekorace, ale i nakoupit originální vánoční zboží a užít si příjemnou atmosféru.

Dospělí si mohli vytvořit věnce na stůl nebo dveře. K dispozici byly mimo jiné i přírodní materiály jako chvojí, šišky, ořechy nebo bukvice. Pro děti byl připraven koutek, kde si mohly vyzkoušet zdobit perníčky, malovat na sádrové odlitky nebo vyrábět vánoční ozdobičky. Ve spolupráci s Kožlanskými šikulkami si dětičky

mohly vytvořit svíčky ze skleniček a různé jiné dekorace s vánoční tematikou. Během akce bylo možné nakoupit i vánoční zboží. V nabídce byly nejen tradiční vánoční dekorace, ale i ručně vyráběné dárky, svíčky, svícny a další originální produkty od místních tvůrců a dětí z MŠ a ZŠ.

Kreativní vánoční tvoření nebylo jen o výrobě dekorací a dárků, ale také o příjemném odpočinku a sdílení vánoční atmosféry. Po tvořivých aktivitách si mohli všichni návštěvníci odpočinout u dobré kávy a užít si chvíle pohody. K tomu všemu nechybělo ani sladké občerstvení, které přilákalo nejen děti, ale i dospělé.

Tímto bychom chtěli poděkovat všem, kteří se na této akci podíleli a za vynaložený čas potřebný k její přípravě.



Vážení čtenáři,

rádi bychom vás informovali o několika novinkách v naší Místní lidové knihovně v Kozojedech v budově obecního úřadu. Od 1. listopadu 2024 byl upraven provoz, otevřeno je každé pondělí nově až 16 do 18 hodin.

Od tohoto měsíce také zavádíme digitalizované výpůjčky. Nyní si můžete půjčovat knihy nejen pouze osobně, ale i online prostřednictvím našeho nového systému. Zřídit účet a přihlásit se do svého účtu můžete na webových stránkách knihovny. Je vám tak umožněn přístup k široké škále knih a materiálů online. Můžete je snadno vyhledávat a půjčovat z pohodlí vašeho domova.

V knihovně vás také přivítá nová knihovnice paní Dita Blechová, která se na vás těší a je připravena pomoci s výběrem knih a dalšími dotazy. Věříme, že její zkušenosti a nadšení pro literaturu obohatí naše služby.

Rádi bychom také vyjádřili vděčnost a velké poděkování naší dosavadní knihovnici, paní Jaroslavě Procházkové, za její dlouholetou práci a oddanost. Přejeme jí mnoho štěstí a zdraví a ať si konečně užije důchod bez pracovních povinností.

Těšíme se na vaši návštěvu a doufáme, že nové změny přispějí k vaší spokojenosti!

OÚ



Knihobudka

Obec Kozojedy zřídila v obci tzv. knihobudku. Knihobudky fungují na základě bezplatného půjčování a výměny knih. Pokud vás kniha v knihobudce zaujme, jednoduše si ji půjčte, přečtete na místě nebo si ji vezmete s sebou domů. Když knihu přečtete a už ji potřebovat nebudete a budete mít kolem knihobudky zase cestu, můžete ji vrátit. Ale také nemusíte. V případě, že vás kniha zaujala natolik, že si ji chcete nechat nebo ji darovat někomu jinému, můžete tak učinit. Knihu můžete vrátit i do jiné knihobudky. Dobrovolníky, kteří knihobudky vytváří i jejich uživatele potěšíte, když i vy některou knihobudku obohatíte o vaše nepotřebné knihy.

Knihobudka vznikla ze staré nepotřebné skříně, kterou zrekonstruovala a svými osobitými kresbami obohatila paní Helmichová.

A kde je umístěna? To už je na vás, abyste ji našli 😊. Foto určitě napoví.

oú



V Kozojedech, kousek nad prodejnou Coop, se v letošním roce objevila podivná skříňka. Je šedivá a je na ní nápis MEDOMAT. Při bližším prozkoumání zjistíte, že se jedná o samoobslužný prodej medu, který je v provozu 24 hodin denně, sedm dní v týdnu. Uvnitř skříňky jsou kilová balení medu a pokladnička. Zájemce o med si stisknutím dveří Medomat otevře a odebere potřebné množství medu. Příslušnou částku zaplatí do pokladničky, nebo pomocí QR kódu, který je na vnitřní straně dveří. Med je do Medomatu průběžně doplňován, tak zatím nehrozí že by byl prázdný. Med je superpotravinou zdraví prospěšná, tak dobrou, sladkou chuť.

PO

Střelecká soutěž

V sobotu 29.6.2024 se uskutečnilo další klání kozojedských myslivců o vítězství v soutěži ve střelbě na asfaltové holuby. I tentokrát se soutěž uskutečnila na střelnici sousední honitby v Hlincích, v disciplíně „Lovecké kolo“. Odměnou všem soutěžícím byl velice zdařilý den, veselá a srdečná atmosféra, hezký pocit z dosažených výsledků, ale také ceny, které do soutěže věnovali samotní členové spolku. Velice pěkný obraz s mysliveckou tematikou, který namaloval a do soutěže věnoval člen našeho spolku Miroslav Kučera si domů odnesl vítěz kategorie „superseniůrů“ **Václav Troch**, který ze 14 vržených terčů zasáhl 9. Na druhém místě skončil **Miroslav Kučera**, který zasáhl 7 terčů. Na třetím místě se umístil **Václav Pánek** se třemi zasazenými terči.

V kategorii 50-70 let zvítězil opět hospodář **Vladimír Hykyš**, který z 20 vystřelených terčů jich zasáhl 19 a minul pouze jeden. Na druhém místě se umístil **Petr Pánek** – 15 terčů, třetí skončil **Václav Folk** – 10 terčů, čtvrtý Petr Machovec – 8 terčů, pátý Pavel Štol – 7 terčů.

V nejmladší kategorii do 50 ti let byla soutěž velice vyrovnaná. První čtyři soutěžící zasáhli stejný počet terčů – 17. Po vzájemném rozstřelu je konečné pořadí následující. **1. Miroslav Kučera ml., 2. Václav Štol, 3. Jiří Kučera, 4. Daniel Jahoda.**

Pátý Petr Machovec zasáhl 15 terčů, šestý David Hykyš 13 terčů. Na sedmém až devátém místě se s 11 zásahy po rozstřelu umístili Pavel Janda, Libor Dekoj a adept myslivosti Václav Folk ml.

Celkově nejúspěšnějším střelcem se tak stal opět hospodář našeho spolku **Vladimír Hykyš**.

Střelecké soutěži předcházela pravidelná členská schůze, na které nás hospodář seznámil s úkoly na nejbližší období a plánem lovu spárkaté zvěře. Odborem životního prostředí v Kralovicích nám však byl plán dodatečně podstatně navýšen, především v odlovu daňčí zvěře. Věřím, že náš spolek se s tímto nelehkým úkolem dokáže vypořádat. K tomu výbor MS přeje všem členům hodně úspěchů a „rovnou mušku“.

„Lesu a lovu zdar“ Václav Troch



„Naháňka v Pabučině“!

V pátek 6.12.2024 uspořádal kozojedský myslivecký spolek v katastru obce Bohy naháňku na spárkatou zvěř, které se zúčastnili lovečtí hosté z Dánska. Brzy ráno uvítaly všechny přítomné před restaurací v Kozojedech lovecké signály „Trubačů z Kozojed“. Po uvítání hostů předsedou spolku Jaromírem Bechem, hospodář Vladimír Hykyš seznámil účastníky naháňky s jejím průběhem. A pak už jsme se přesunuli do lokality „Pabučina“, kde se perfektně připravená naháňka uskutečnila.

Ve dvou lečích se podařilo díky výborné střelbě lovců a dobré práci honců a jejich čtyřnohých pomocníků ulovit 19 kusů daňčí zvěře, 2 kusy holé muflonů zvěře, 4 kusy zvěře černé a jednu lišku.

Po společné večeři vyhlásil hospodář krále honu, kterým byl korunován jeden z dánských hostů, který vzhledem k tomu, že ulovil svého prvního daňka, byl také pasován na „Lovce daňčí zvěře“.

Celý, velmi úspěšný den byl zakončen slavnostní loveckou fanfárou.....

..... **lovu zdar, lovu zdar, lovu zdar,**
..... **lesu a lovu zdar!**

Václav Troch



Celostátní recitační soutěž Ležácké veršování

Celostátní dětská recitační přehlídka je soutěžní setkání mladých recitátorů vyhlášené Památkem Ležáky a Památkem Lidice u příležitosti Dne válečných veteránů. Přehlídka je určena dětem a mládeži mezi šesti a patnácti lety a probíhá vždy ve třech recitačních blocích. Naši žáci přijeli 8. 11. 2024 do Hlinska dobře připraveni a vyplatilo se nám to.

V 1. kategorii obsadila 2. místo **Emma Emmons** a 3. místo **Astrid Glierová**

Ve 2. kategorii reprezentovaly **Žaneta Havlová** a **Nela Součková**

Ve 3. kategorii obsadila 2. místo **Eliška Havlová** a 3. místo **Běla Havlíčková**

Velké poděkování patří našim recitátorům za úžasnou reprezentaci školy, ale i oběma řidičům, panu Havlovi a Havlíčkově. Věnovali nám celý den v Hlinsku a vytvořili komfort dětem během jízdy. Cestou zpět nás neochudili o zastavení se u zámku a hřebčinu ve Slatiňanech.

Mgr. Eva Doležalová

Poděkování mladým recitátorům na křtu knihy Dany Raunerové

S velkou radostí bych se s vámi chtěla podělit o krásný zážitek, který se nedávno odehrál v historických prostorách Masných krámů v Plzni. Právě tam proběhl 27. 11. 2024 slavnostní křest nové knihy O zvířatech 8, jejíž autorkou je talentovaná regionální spisovatelka Dana Raunerová. Tato akce byla nejen literárním svátkem, ale také příležitostí pro naše žáky, aby ukázali své nadání a lásku k poezii. Autorku potěšili žáci recitací básní z její nové knihy. My jsme se na oplátku stali součástí Benefičního večera pro Dětské centrum Plzeň, kde účinkovali i členové uměleckých souborů DJKT Plzeň. Ráda bych tímto poděkovala všem dětem, které se zapojily, za jejich úsilí, odvalu a radost, kterou do svých přednesů vložily. Poděkování patří Emmě Emmons, Astrid Glierové, Běle Havlíčkové, Elišce Havlové a jejich rodinám děkují za doprovod.

Mgr. Eva Doležalová

Trénujeme na olympijský víceboj

V rámci tělesné výchovy se žáci nově zúčastní Olympijského víceboje. Jedná se o dlouhodobý projekt COV, který má za cíl monitorovat zdatnost žáků ZŠ a hlavně je motivovat k péči o svou kondici.

Děti budou v prvním pololetí plnit jednotlivé disciplíny. Celkem je jich 10. A podle výkonů dostanou žáci přidělený počet bodů. Přihlíží se také k věku žáka. Po splnění všech disciplín má škola šanci získat odměnu, a to podle počtu zapojených žáků. Může to být vybavení nebo např. návštěva olympionika v hodině TV.

Příprava na víceboj začala již během října. Snažím se využít každého dne, kdy je dobré počasí a plánovat aktivity nejen na hřišti u kulturního domu, ale také v nejbližším okolí.

Bc. Kateřina Emmons



... a přišli zase

Už od pondělí bylo cítit napětí mezi žáky... ne každý se totiž těšil na čtvrtěční příchod čertů, Mikuláše a andělů v již tradičním podání našich deváťáků. A že jich bylo!!! Čerti malinko postrašili dětičky v MŠ, protože i tam se najdou nějakí zlobilkové. Na prvním stupni už to chtělo trochu čertovského umění, neboť o pořádná zlobidla tu rozhodně není nouze, a čerti by nás mohli klidně navštěvovat každý týden v rámci prevence. Nutno ale pochválit některé strašpytlíky, kteří poprvé překonali svůj strach a přišli do školy, aby se přiznali ke svým prohřeškům. Hříšníci si vše odcvičili v pekelné sborovně a i s čistými dušemi dostali od andělků nějakou tu mlsku. Na druhém stupni se čerti vyřádili, že propotili i kožichy. Kdo ten den nebyl pořádně umazaný, jako by čerty ani nepotkal.

Mladší ročníky se už určitě těší, až se mikulášské žezlo předá jim.

Mgr. Kateřina Kovářiková



Kamarádi

Ne, to není mé oslovení vůči vám čtenářům. Osobně se většinou neznáme, a proto bych si to nedovolila. Takto zní téma pro letošní školní rok pro práci s dětmi ve školní družině.

Učíme se přátelskému přístupu mezi sebou, učíme se, jak spolu navzájem vycházet, jak umět držet pospolu, jaké výhody má společný ucelený kolektiv, i jak důležité je vážit si jeden druhého a jak dokázat přijmout odlišnosti každého z nás.

Děti spolu nesoutěží, ale snažím se je motivovat ke spolupráci. Odměnou by jim mělo být příjemné prostředí, kam by se měl každý těšit.

Na začátku roku se děti pomocí kreslených přišerek seznámily s emocemi, které jsou naší nedílnou součástí. Každý si vytvořil svoji přišerku s kouzelnou skleničkou a tu plní nasbíranými drahokamy a smajlíky, pokud se chovají přátelsky. Věřím, že to děti baví. Každý den mají šanci začít znovu, pokud se jim to nepovedlo před tím.

Při vánočním tvoření bylo vidět, jak si vzájemně pomáhají. Za to jsem na ně byla opravdu pyšná. Vánoční skřítkové se všem povedli a utržená částka 960 Kč za jejich prodej, na obcí požádaném krásném

Recyklohraní

Na podzim jsme v ZŠ opět uspořádali sběr elektroodpadu. Sešlo se nám hodně drobných i velkých elektrospotřebičů, tonerů a vybitých baterií. Sběr tonerů a baterií probíhá celoročně. Za odevzdání těchto vysloužilců získává škola body, ty může následně vyměnit v Kauflandu za zboží, které použije jako ceny na dětském maskárním bále (termín dalšího 15. 2. 2025). Samozřejmě se do sběru zapojili více rodinní příslušníci než samotní žáci. Ale ti také nezahálí, protože se podílí v hodinách českého jazyka na plnění literárních úkolů na téma Příběh spokojeného elektrospotřebiče, nebo právě probíhající úkol Záhada zmizelých mobilů. Jsme malá škola s malým počtem žáků, ale i tak se držíme na krásném 16. místě v počtu přihlášených škol v kraji a na 301. místě v Celoroční hře. K dalšímu zisku bodů můžeme přispět hned v lednu odevzdáním vysloužilých mobilů v kampani Starý mobil pro Remobil a jarní sběrovou kampaní vysloužilých elektrospotřebičů.

Mgr. Kateřina Kovářiková



vánočním jarmarku, poslouží zpět dětem. Na závěr bych všem ráda popřála krásné vánoční svátky plné pohody a do nového roku ať vyskočíte s otevřeným srdcem a veselou myslí.

**Vychovatelka ve školní družině,
Alena Kolářová**

ZŠ a MŠ pořádala materiální sbírku

ZŠ a MŠ Kozojedy se na konci září připojila k materiální sbírce pro postižené oblasti povodněmi. Materiální pomoc byla doručena obci Brantice ve spolupráci se Sbohem dobrovolných hasičů Čistá a firmou Zealandia – sklad Kozlany, která humanitární pomoc osobně dopravila do obce Brantice.

Chtěla bych ze srdce poděkovat touto cestou všem, kteří neváhali a přispěli ke sbírce, ať už to byli rodiče a prarodiče dětí, zaměstnanci ZŠ a MŠ, přátelé školy a v neposlední řadě Sbor dobrovolných hasičů z Liblína, který nám pomohl sesbíraný materiál dopravit na svozové místo u OÚ Čistá.



S úctou,
Mgr. Slavěna Razýmová, MŠ Kozojedy

Halloweenský rej v mateřské škole

Ve čtvrtek 31. října 2024 ožila naše mateřská škola nezapomenutelným Halloweenským rejem. Děti, převlečené do pestrobarevných masek a strašidelných kostýmů, se na tento den opravdu těšily.



Už od rána se celou školkou ozýval smích a veselá hudba, která všechny naladila na zábavnou atmosféru. Malí čarodějové, princezny, duchové a další pohádkové postavy se pustili do tance. Nechyběly ani různé soutěže, při kterých si děti vyzkoušely svou šikovnost, rychlost a odvalu. Halloweenský rej završilo společné focení, při kterém se všichni pochlubili svými originálními převleky. Tento den byl plný zábavy, smíchu a nezapomenutelných zážitků, na které budou děti ještě dlouho vzpomínat.

Jsmo moc rádi, že se tento sváteční den tak vydařil, a děkujeme všem rodičům za přípravu krásných kostýmů a podporu, díky které jsme mohli vytvořit tak úžasnou atmosféru. Už teď se těšíme na příští ročník!

Marie Vlčková, MŠ Kozojedy

Mikulášská nadílka v MŠ



Další rok utekl jako voda a naši školku ve čtvrtek 5.12.2024 tradičně navštívili Mikuláš, andílci a čerti. Mikuláš ve své knize hříchů zkontroloval skutky malých kuřátek i starších lištiček. Děti mu slíbily, že své nedostatky do příštího roku zlepší, a tak si každým mohly přijít k andílkovi pro nadílku. Holčičky si pohladily andělská křídla a ti odvážnější podrbali čertům jejich kožichy.

Jako poděkování děti zazpívaly písničku a zarecitovaly básničku.

Touto cestou bychom rádi poděkovali obecnímu úřadu a školní jídelně za bohatou nadílku.

Iveta Bešenej, MŠ Kozojedy

Vánoční tvoření s rodiči přineslo radost i krásné dekorace

V pondělí 25. listopadu 2024 se naše mateřská škola proměnila v kouzelnou dílnu plnou vánoční atmosféry. Při společném tvoření se sešly šikovné maminky, jejich děti a samozřejmě i paní učitelky, aby společně připravily nádherné vánoční dekorace.

Pod rukama malých i velkých umělců vznikaly věnce, svícný, ozdoby a další drobnosti, které přinesly nejen radost z tvoření, ale i krásnou předvánoční náladu. Celé odpoledne bylo provázáno smíchem, vánočními koledami a vůní jehličí, které dodávaly akci tu správnou sváteční atmosféru.

Výsledky této kreativní spolupráce se pak staly součástí „Tvořivého adventního odpoledne“, které se konalo 30. listopadu 2024 v Kulturním domě Kozojedy. Na této akci si mohli návštěvníci zakoupit ručně vyrobené dekorace a podpořit tak naši mateřskou školu.

Děkujeme všem rodičům a dětem, kteří se na tvoření podíleli, za jejich čas, nápady a šikovnost. Díky vám se podařilo vytvořit nejen krásné výrobky, ale i nezapomenutelné společné zážitky. Těšíme se na další podobné akce, které přinesou radost a posílí naši školkovou komunitu.



Tereza Bilerová, MŠ Kozojedy

Enduro a motokros v Kozojedech

Mezinárodní mistrovství ČR v enduro soutěži, které se konalo v Kozojedech 28.-29.9. 2024 bylo po Mistrovství Evropy v r. 2021 druhým klasickým velkým endurem konaném přímo v Kozojedech. Byl to tak trochu jubilejní závod v pořádání KP ENDURO klubu. První enduro jsme uspořádali v r. 2014, takže 10 let pořádání a celkově 15 závodů, protože v některých letech jsme odjeli i dva závody v sezoně. Soutěžilo se každý rok kromě jednoho roku 2020, který měl být ten velký evropský, ale bohužel jsem musel závod zrušit kvůli COVIDU.

První závod jsme uspořádali v roce 2014, který se odjel ještě na staré trati, kterou jsme stavěli s p. Kroupou, bývalým úspěšným jezdcem i na mistrovství Evropy a světa. Tehdy se startovalo z Dolního Hradiště a trať měřila 30km a obsahovala dva rychlostní testy.

V roce 2015 jsem založil náš klub a vše vzal na sebe. Jako jezdec jsem měl jen pár let zkušeností, ale měl jsem je i z velkých podniků jako Mistrovství Evropy, nebo z mezinárodních závodů v sousedních zemích - v Polsku, Německu a Slovensku. Věděl jsem tedy, jak náš závod vylepšit jak na trati, tak v zázemí pro jezdce, ale i diváky. Změna byla třeba v předání třetí rychlostní zkoušky, což se v mistrovství ČR nejezdilo. Aby se mohla přidat, musela se prodloužit trať. Ta se prodloužila z Horního Hradiště přes Koryta, Liblín, okolo Kozojed a zpět kolem Výrova a Kopidel do Hradiště. Trať měřila cca 60km a to už bylo v dnešní době hodně. Dříve, před cca 30-40 lety se jezdily tratě okolo 100km. Zapracovalo se také na značení trati, vyráběl jsem „naše“ klubové značky a šipky a páskování tzv. „mlíko“ na rychlostní testy, což bylo jen na mistrovství Evropy a světa.

Po vzoru mistrovství světa jsem zavedl značení pro mechaniky a diváky, kteří se orientovali podle cedulí na značkách a nemuseli tak hledat, nebo bloudit, když se potřebovali dostat do časových kontrol, rychlostních testů, nebo zajímavých diváckých míst. Bylo také potřeba najít lepší místo pro DEPO a zázemí. Ideálně velký sportovní, nebo kulturní objekt s dostačující elektrickou přípojkou, vodou a také sprchami a dostatkem toalet. Vybral jsem sportovní areál na Liblíně, kde bylo vše a ještě k tomu ubytování. Hlavní start se odehrál na náměstí.

Rok 2016 a opět enduro Liblín byl až na pár drobných změn a vylepšení podle nových zkušeností téměř stejný jako předchozí. Na trati se spíše zlepšovala průjezdnost a ladily se detaily, aby byl závod opravdu na nejvyšší úrovni. Zde už jezdci z reprezentace srovnávali závod s „evropou“ a nabádali, abych ji uspořádal. Zatím jsem tomu nedával žádnou váhu.

V tomto roce jsme také uspořádali endurosprint, což je zkrácené enduro. Sprint se konal v Dolním Hradišti, kde byl enduro test a přejezd byl do Kočína, kde byl cross test. Takový závod se jede z důvodu malého počtu velkých enduro závodů.

2017 byl rok další velké změny a to v novém místě DEPA a zázemí, kterým byly tentokrát Brodeslavy. Trať se protáhla od Kozojed okolo Brodeslav, Všehrd, Černíkovice a napojila se na stávající trasu, která ale odbočila ještě od Výrova do Babiny, což bylo dalších pár km a vcelku měřila trať 75km!! To bylo něco, co pamatovali jezdci většinou jen z vyprávění těch starších. Startovalo se v Brodeslavech z hasičského areálu, kde místní nadšenci připravili neskutečné zázemí pro DEPO, nový enduro test a časovou servisní kontrolu. Opět se pořádal i endurosprint v Dolním Hradišti.

Rok 2018 a enduro Brodeslavy, byl jako přes kopírák. Samozřejmě se na trati poladilo pár detailů, ale nic podstatného.

Pořádal se i tradiční endurosprint v Dolním Hradišti. Tento rok byl asi zlomový v rozhodnutí, že bych uspořádal mistrovství Evropy. Snad na každých závodech v sezoně mě hecovali přední jezdci, kteří objížděli šampionát ME a MS, ať do toho jdu, že závod u nás bude ten z lepších a těžších evropských. Na posledním závodě v sezoně mě oslovil i zástupce z FIM komise endura, protože se už o našich z vodech na ME povíдалo. Ani mě moc nemusel přemlouvat a bylo domluveno, rok 2019 bude generálka na „Evropu“ a 2020 ji uděláme.

Závod do kalendáře ME se zapisuje už rok předem, musel jsem tedy počkat na další.

2019, rok dalších změn. Změnilo se místo DEPA. To se přesunulo na Velkou louku do Plas. Bylo zapotřebí vyzkoušet na ME větší místo se zajištěním větší kapacity jak prostoru, tak například i el. připojení kvůli příjezdu národních týmů z Evropy, kteří už nejezdí dodávkami a obytnými auty, ale velkými kamiony a autobusy. Plánovaný byl také slavnostní průvod historickým centrem a nástup národních týmů na podium. Další výhoda byla kapacita ubytování a restaurační zařízení v blízkosti. Co se trati týče, tak se „přiostrýly“ úseky pro jezdce ME a musely se vytvořit lehké objíždky pro ostatní, méně zdatné, kteří by trať neprojeli. Prodloužily se také rychlostní testy. Prostě už „Evropa“, kterou měli ti naši nejlepší jezdci prověřit. Stále to byla ale trať mistrovství ČR a na další rok jsem měl v rezervě ještě větší „pekla“, jak kluci říkali. Enduro se odjelo v srpnu a k tomu jsme v dubnu pořádali opět endurosprint v D. Hradišti.

2020, podivný rok, do kterého zasáhl COVID. Chvíli se něco smělo a hned zase ne. Odjela se asi půlka sezony, jako ve všech sportech. Mně to ale nevadilo, protože se mi těsně před sezonou přihodil asi životní úraz na tréninku, kdy jsem si rozlámal na třech místech pánev, pochroumal obratle, utrhnul kousek kyčle a praskl stehenní sval, ty další bouchance se nepočítají. Měl jsem na pár měsíců vystaráno. V tu dobu se ale muselo rozhodnout, jestli bude možnost pořádat ME. Všechny hromadné akce se rušily a tohle se nedá zrušit a nebo povolit v rozmezí týdne. Evropa se nepojede, rozhodnuto. Proti vládním rozhodnutím a ještě v mezinárodním měřítku to nešlo. Všechno se jen přesunulo na příští rok.

2021 ME Kozojedy. Centrum se přesunulo k nám do Kozojed a to tak, že DEPO bylo umístěno na louce za hřištěm, zasedání vedení závodu tzv JURY složené z mezinár. komise bylo v ZŠ na vyšším stupni. Od začátku roku začaly přípravy na plno a jen jsem doufal, že se všechno vrátí do normálu. Všechno klapalo a vypadalo dobře, práce na trati odsejala a formální věci šly podle představ. Jenže to by nesměla přijít druhá vlna COVIDU a zase nejistota pořádání závodu. Teď už ale nebyl čas nic rušit. Doufal jsem, že nás zas nezastaví. Sice jsem ještě měsíc před závodem musel každý týden komunikovat s hlavní hygienickou stanicí a ministerstvem kvůli pořádání akce, ale byla nám udělena výjimka pro významnou událost, ale za dodržení extra opatření. Musela být vybudována polní laboratoř pro lidi a jezdce, kteří se neprokázali aktuálním vyšetřením dezinfekce. Do závodu a časových kontrol se nedostal nikdo bez označení. Jakoby toho nebylo málo, tak čtrnáct dní před závodem, když mělo finišovat značení tratě, přišla velká bouřka a velká část tratě byla neprůjezdná. To byla beznaděj. Museli jsme od rána do noci opravovat. Nějak jsme to zvládli a ME se odjelo, ale to vysílení kvůli vyšším mocem bylo extrémní. Ještě ten rok jsem byl osloven italským delegátem z FIM, který je vedoucí kontrolor tratí na pořádání mistrovství světa, ale to je ještě větší kalibr, na který je potřeba ještě jiné zázemí, více lidí a hlavně o cca milion víc. Když jsem vysvětlil, že tohle dělám s pár lidmi, tak neuvěřil, protože ostatní pořadatelé ME mají kluby o cca 80 lidech, kdy někteří jsou tím zaměstnaní.

2022 tento rok byl oddychový a odjel se „jen“ endurosprint v Brodeslavech. Sice je to rozlohou menší závod, ale bylo zapotřebí vymyslet a vytvořit nové úseky pro přejezd a úplně nový enduro test, takže to znamenalo makat hned od začátku roku na trati. V tomhle roce jsem absolvoval asi nejvíc inspekčních kontrol, kdy jsme jezdili a kontrolovali snad pětkrát během dvou týdnů ještě před závodem a po závodě zas. Samozřejmě nezklamali udavači.)

2023 byl také rokem odpočinkovým, to jsem si vzal na starost vymyslet nějaké důstojné zakončení sezony a vyhlášení mistrů ČR v enduro disciplíně. Nápad jsem měl, jen ho uskutečnit.. uděláme závěrečný motokros, jako se jezdí při šestidenní a nebo při finálovém závodě ME. Trať vymyslet někde poblíž DEPA a DEPO zase v nějakém areálu. Máme kulturák, okolo prostor by měl stačit a trať bude na poli u Jímloven. Přes den se odjede motokros a večer se vyhlásí mistři v KD. Všechno klaplo a první ročník se povedl.

2024 na tento rok jsme se domluvili ještě s pořadatelem ze Mšena u Mělníka, který také pořádá velké enduro, že uděláme oba poslední závody. Na přípravě trati se podílelo ještě méně lidí, než v předchozích letech, což se spočítá na prstech jedné ruky a ještě zbydou volně. Změn na trati bylo pár. DEPO zůstalo v Kozojedech u KD. Okruh jsem zmenšil cca o půlku na 35km a v něm byly už jen dva měřené testy. Jel se po stopě evropského závodu, tak to bylo pro některé jezdce velmi náročné.

V listopadu jsme na závěr sezony znovu uspořádali závěrečný motokros s večerním vyhlášením mistrů. Letos jsme měli smůlu na počasí a motokros se odjel v mlze. Jezdci sice viděli tam, kam potřebovali, ale diváci viděli vždy jen úsek trati, kde stáli.

Tato sezona byla naše desátá, během které jsme uspořádali patnáct závodů. Byl to také poslední závod, do té doby, než se znovu najde několik dalších pořadatelů velké enduro soutěže. Několik posledních let jsme byli poslední pořadatelé opravdového endura.

Pár nápadů na uskutečnění sportovně zábavné akce je, tak uvidíme:)

Za KP ENDURO KLUB Martin Prusík

Předpokládané Kulturní akce 2025

- | | | |
|-----------------------------------|--|---|
| 1.1. Novoroční ohňostroj 17.00 | 23.3. Divadlo Broadway – muzikál Lotrando a Zubejda | 19.7. Lednice fest |
| 4.1. KD Myslivecký ples – Žákovec | 28.3. Den otevřených dveří MŠ a ŠJ | 28.11. Rozsvícení vánočního stromu Kozojedy |
| 17.1. VVH SDH Břízsko | 10. 5. Staročeské máje | 29.11. Rozsvícení vánočního stromu Robčice |
| 18.1. KD Brutus | 3.6. Umělecké odpoledne ZŠ | 6.12. KD Poslední leč - Žákovec |
| 24.1. KD VVH SDH Kozojedy | 14.6. Oslavy 125 let SDH Kozojedy + večerní zábava | 14.12. KD Adventní koncert – Michael Bragagnolo host Jakuba Šeniglová, moderátor Miroslav Šimůnek |
| 31.1. KD VVH Kulturní spolek | 21.6. XIII. Ročník soutěže „O zlatý klásek“ – Lednice + dětský den | |
| 8.2. Masopust Kozojedy | 19.7. Robčice – Žákovec Hospůdka u Horů | |
| 15.2. KD Dětský maškarní bál | | |
| 22.2. KD Včelařský ples - Žákovec | | |

V Robčicích se první adventní sobotu opět rozzářil krásný vánoční stromeček. Ochutnali jsme vzorky vánočního cukroví, svařené víno a jiné dobroty. Společně jsme si zazpívali pár koled a děti nám přednesli básničky a písničky, které se naučili ve školce. Teď už si budeme užívat předvánoční pohodu a čekat na dárky od Ježíška.



**Krásné Vánoce
a šťastný nový rok 2025**

Romana Vlková



**Šťastné a veselé vánoce
a úspěšný rok 2025 přeji všem čtenářům
Kozojedští myslivci!**

Dobrý den,

ráda bych touto cestou poděkovala všem zaměstnancům školy, žákům, rodičům, zřizovateli a přátelům školy za vaši podporu, spolupráci a nasazení v uplynulém roce. Díky vám všem naše škola zůstává místem, kde mohou děti růst, vzdělávat se a cítit se dobře.

Zaměstnancům školy patří můj velký dík za jejich každodenní práci, trpělivost a nasazení, bez kterého by naše společná snaha nemohla být úspěšná.

Do nového roku vám všem přeji pevné zdraví, radost, spokojenost a mnoho krásných chvil s vašimi blízkými. Těším se, že i v příštím roce budeme společně pokračovat v naší cestě.

**S úctou a přáním všeho nejlepšího
Eva Doležalová, ředitelka školy.**

Vážení spoluobčané,

s příchodem vánočních svátků bychom vám rádi popřáli klidné a radostné prožití těchto krásných dnů, plných lásky, pohody a rodinného tepla. Ať je vaše domácnost naplněna smíchem, radostí a světlem, které Vánoce přinášejí.

Do nového roku 2025 vám přejeme především pevné zdraví, štěstí, úspěchy a splnění všech vašich přání. Ať vás celý rok provází dobrá nálada, naděje a chuť plnit si své sny. Děkujeme, že jste součástí naší obce, a těšíme se na další společné chvíle v příštím roce.

Starostka a kolektiv pracovníků OÚ

vydává

Obec Kozojedy - Jana Görnerová, Kozojedy 100

e-mail - obec@obeckozojedy.eu

oficiální stránky obce - www.obeckozojedy.eu

grafika - Petra Ouhřabková

od června 2002 čtvrtletně

NOVINY OBCE KOZOJEDY

vycházejí



Poděkování všem, kdo se o vydání tohoto čísla zasloužili. Budeme rádi, když do našich novin také přispějete.